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2. Migration Between States and Markets, 
Liege, Belgium. May 2001
Abstrakta o obsahu 300 slov by měla být 
zaslána do 16. března 2001 na adresu: 
Marco Martiniello, e-mail m.martiniello 
@ulg.ac.be
Více informací na:
http://www.ucm.es/info/isa/cforpl03.htm

5) Prof. Viviana Zelizcr, Nina Bandelj a Lynn 
Robinson na Sociology Department, Princeton 
University, USA, sbírají materiál o sociologii 
dětství pro přípravu informačního průvodce pro 
potřeby studentů, učitelů a výzkumných pra­
covníků. Ocení sylaby, bibliografie či datové 
materiály či jiný materiál, který' by mohl po­
moci.

Příspěvky zasílal na adresu: Viviana Zeli- 
zer. vzelizcr@princeton.edu nebo Nina Ban­
delj, nbandelj@princeton.edu, Department of 
Sociology, Princeton University, Princeton. 
USA.

Více informací na 
http://www.princeton.edu/~sociolog

6) Challenging Sociology Visually
Vizuální sociologie připravuje studii o využití 
obrazů jako analytického nástroje každého 
sociologa. Příspěvky budou publikovány na 
web sile International Visual Sociology Asso­
ciation http://www.sjmc.umn.edu/faculty/ 
schwartz/ivsa/ jako část speciálního vydání 
Sociological Imagination.

Uzávěrka pro všechny příspěvky je do 15. 
září 2000 na adresu: John Grady, jgra-

dy@whcatonma.edu, Department of Sociology, 
Wheaton College, Norton, MA 02766. USA. 
7) Woodrow Wilson Fellowships 2001-2002 
The Woodrow Wilson International Center for 
Scholars vyhlašuje soutěž pro rok 2001-2002. 
Centrum už 21. akademický rok uděluje ceny 
za nejlepší projekt v oblasti sociálních věd a 
humanities. Příspěvky z jiných zemí (v anglič­
tině) jsou vítány.

Příspěvky a žádost o více informací zasí­
lejte do 1. října 2000 na adresu: Scholar Sele­
ction and Services Office, Woodrow Wilson 
Plaza, 1300 Pennsylvania Avenue. NW. Wa­
shington. DC 20004-3027, USA, e-mail fel­
lowships© wwwic.si.edu, tel 1-202-691-4170, 
fax 1-202-691-4001

Abstrakta mohou být také zaslána na Wil­
son Center website:
http://www.wilsoncenter.org

8) International Sociological Association 
Mezinárodní sociologická asociace by ráda 
založila přímé spojení mezi svými výzkumný­
mi pracovníky a jinými výzkumnými týmy. 
ISA žádá o zaslání kontaktních adres výzkum­
ných pracovníků, které rozešle mezi ISA týmy. 
ISA zašle všem zájemcům kopii posledního 
bulletinu, bližší podrobnosti o členství a mož­
nou účast na jednotlivých akcích.

International Sociological Association. 
Faculty of Political Sciences and Sociology. 
University Complutense, 28223 Madrid. Spain, 
e-mail: isa@sis.ucm.es, http://www.ucm.es/ 
info/isa, tel 34-91 352 7650, fax 34-91 352 
4945.

Eliška Rendlovd

Seminář MČSS „České zemědělství v rozvo­
ji venkova: adaptace na evropský model“

První červnový den se uskutečnil v zasedací 
místnosti Sociologického ústavu A V ČR semi­
nář Masarykovy české sociologické společnosti 
navazující na tematický cyklus seminářů Ev­
ropská integrace. Záměrem semináře bylo 
věnovat se aktuálním problémům českého 
venkova. Náplň semináře zabezpečili sociolo­
gové z Katedry humanitních věd České země­
dělské univerzity v Praze. Účastnily se ho té-

měř dvě desítky osob, mezi nimiž byli oborově 
zastoupeni nejen sociologové venkova, ale též 
urbanisté, politologové a další hosté, které 
problémy a budoucnost venkova zajímají. Zú­
častnění byli na jedné straně lidé, kteří se pro­
blémy venkova zabývají teoreticky, výzkumně 
a jako pedagogové, a na druhé straně lidé při­
cházející z praxe.

Úvodní slovo přednesla Věra Majerová 
z České zemědělské univerzity v Praze, vzpo­
menula vývoj československé sociologie ven­
kova a zemědělství ve svých vzletech a pádech
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Zprávy a informace

a dále podala informaci o sociologickém pra­
covišti na ČZU V Praze.

První referát přednesla Helena Hudečková 
z České zemědělské univerzity v Praze. Teore­
tickým východiskem jejího vystoupení byla 
problematika společenské nerovnosti mezi 
městem a venkovem a zemědělstvím a prů­
myslem, obsahujících jak aspekty ekonomické, 
tak sociální a vyvíjející se v kontextu urbaniza­
ce a industrializace. Zdůraznila, že jsou to 
zejména venkovské oblasti, které vykazují 
nepříznivé ekonomické ukazatele zvi. ve spo­
jení s demografickými. Upozornila na změny 
v příjmové disparité zemědělství vůči průmys­
lu, a též zemědělství vůči národnímu hospodář­
ství jako celku. Zaměřila se na vzrůst příjmové 
disparity v posledních deseti letech, zřetelný 
při porovnání nominálních, tak reálných pří­
jmů.

Dále hovořila o procesu reorientace od 
produktivistického k trvale udržitelnému mo­
delu vývoje zemědělství, který je mj. považo­
ván také za faktor možného zmírňování zmiňo­
vané nerovnosti ve venkovských oblastech, a 
který se v zemích EU prosazuje sice těžce, ale 
již patnáct let. Tatáž diskuse se v 90. letech 
rozběhla i v ČR. Dokladem o ní je šest variant 
zemědělské politiky z poloviny 90. let, pohy­
bujících se na škále od „pustě liberální“ až po 
„regionálně humanistickou“. K tehdy vítězné, 
zvolené „pustě liberální“ variantě bylo rok poté 
potřebné připojit regulativní opatření. Teprve 
v roce 1999 se do popředí politického zájmu 
dostala varianta „regionálně humanistická" 
(také v souvislosti se změnou politického kli­
matu), přičemž autorka referátu zdůraznila, že 
to je ta z variant, která se blíží pojetí reformo­
vané společné zemědělské politiky z roku 
1992.

Druhou referující byla Magdalena Hra- 
bánková, vedoucí katedry řízení a obchodu 
Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích. 
Byla pozvána jako hlavni host, neboť je vedou­
cí pracovního týmu při odboru Evropské integ­
race Ministerstva zemědělství ČR. Hlavni ná­
plní jejího referátu byla podrobná informace o 
programech předvstupní pomoci ČR do EU. 
Zaměřila se zejména na program SAPARD 
(Support for Preaccession Measures for Agri­
culture and Rural Development) určený pro

rozvoj venkova a zemědělství. Upozornila na 
jeho funkci jakožto „cvičného" programu, resp. 
předzvěst příštích aktivit spojených s přípravou 
dokumentů pro čerpání prostředků ze struktu­
rálních fondů. Dále zmínila priority, gesci, 
časové horizonty a předpoklady, které musíme 
splnit, aby potřeby rozvoje českého venkova a 
zemědělství mohly být částečně hrazeny 
z prostředků určených pro program SAPARD a 
navazující příslušný strukturální fond EAGGF 
(Evropský zemědělský podpůrný a garanční 
fond). Referující zdůraznila kompatibilitu mezi 
programem SAPARD a tzv. Plánem národního 
rozvoje (NDP), neboť je předpokládáno, že 
řada opatření a akci zamýšlených pro rozvoj 
venkova a zemědělství v rámci příslušné části 
tohoto plánu budou uskutečněny právě s pod­
porou (prostřednictvím) programu SAPARD a 
po přistoupení s podporou strukturálních fondů 
EU. Proto je namístě jmenovat klíčová témata 
propojující NDP a program SAPARD - udrži­
telný rozvoj venkovských oblastí (rozvoj multi- 
funkčního zemědělství v regionech včetně 
diverzifikace venkovských aktivit), stoupající 
konkurenceschopnost zemědělství a lesnictví, 
zejména v souvislosti s normami EU a zvyšují­
cí se přidanou hodnotou výrobků, l ato klíčová 
témata jsou ve zmiňovaných dokumentech 
rozpracována do priorit, cílů a opatření.

Na závěr, po vyslechnutí obou příspěvků, 
se rozběhla diskuse zaměřená zejména k prak­
tickým otázkám. Nejžhavějším tématem byl 
připravovaný program SAPARD. Diskutovalo 
se zejména o dlouhodobosti programu, dílčích 
problémech na rozhraní sociologie venkova a 
sociologie zemědělství v souvislosti se získá­
váním prostředků na jejich řešení, o podílu 
neziskových organizací na projektech obnovy 
venkova.

Z diskuse vyplynuly požadavky potřebné 
pro rozvoj českého venkova. Zúčastnění se 
shodli na důležitosti realizace takových pro­
jektů obcí, které integrují několik priorit sou­
časně (ekonomické, ochrany životního prostře­
dí ad.), na potřebě vzdělávat odborníky pro 
řešení problémů venkova a na to navazující 
komunikace a spolupráce mezi „sociology- 
teoretiky“ a „sociology z praxe“.

Eva Kučerová, Pavlína Maříková
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